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Milí spoluobčané,
snad se nebudu rouhat, když napí-
šu, že nám konečně začíná „pokoro-
navirové“ období. Všichni jsme si pro-
šli různými zákazy a  nařízeními, ať 
už dobrovolně, nebo nedobrovolně. 
Z  jedné věci mám ale velkou radost, 
a to z toho, jak většina našich občanů 
tyto příkazy dodržovala. Poděkování 
si také zasloužíte za trpělivost, kterou 
jste měli s naším úřadem, kdy nebylo 
jednoduché se k úředníkům se svými 
žádostmi dostat. Paradoxně těch žá-
dostí přibylo víc, než za normální situ-
ace před nouzovým stavem. S postup-
ným uvolňováním se zdá, že všechno 
zlé je pryč a jestli není, tak už alespoň 
částečně víme, jak se zachovat. 
Jak už psal ve  svém minulém úvod-
níku pan starosta, musíme šetřit. Si-
tuace ale není tak drastická, jak jsme 
předpokládali. Po  určitých korek-
cích se nám povedlo udržet rozpočet 
v  mezích, které nám zaručují pokra-
čovat v rozvoji, údržbě a čistotě naše-
ho města. Povedlo se nám zajistit no-
vou květinovou výzdobou na náměstí, 
na cyklostezce Alej Míru a také v par-
ku za radnicí a u Tesca. Tam vykvetou 
barevné louky, které sklidily nemalý 
úspěch. Za to chci poděkovat vedoucí-
mu odboru životního prostředí Ing. Ji-
římu Vavřačovi, který celou akci zorga-

Sezonu jablunkovského koupa-
liště odstartovaly děti Bystřické-
ho plaveckého klubu v  pátek 12. 
června. Všem občanům Jablunko-
va a okolí dáváme tímto na vědo-
mí: Koupaliště je tu pro vás, voda 
je skvělá, malý bazén se dohří-
vá tepelnými čerpadly, v  areálu 
je občerstvení a kromě skluzavky 
připravují plavčíci i  další atrakce. 
Přijďte se osvěžit v  teplých let-
ních dnech. Vše na www.koupa-
listeameryka.cz

Na vaši návštěvu se těší kolektiv 
plavčíků ŠVCA, zaměstnanci TS 

a Marek Kluz s občerstvením. 

Koupaliště 
AMERYKA 

otevřelo v červnu

nizoval. Město je vždy hezčí, když jsou 
jeho ulice lemované krásnými květi-
nami a  budeme rádi, když nám dáte 
zpětnou vazbu, zda se vám výzdoba 
líbí či nelíbí. Můžete psát buď na naše 
webové stránky, nebo na  Facebook. 
Na  našich stránkách také najdete vy-
hlášení soutěže o  nejhezčí truhlík. 
Chceme tím tak trochu motivovat ob-
čany, aby si svoje skvosty nenechávali 
jen pro svoji potěchu, ale aby se moh-
li „kochat“ i ostatní a třeba se i inspiro-
vat k dalšímu pěstění. 
Některé z  vás určitě zajímá, jak bude 
vypadat realizace nového autobuso-
vého terminálu, u  kterého právě pro-
bíhá jedno z výběrových řízení na do-
davatele stavby. Akce je rozdělená 
na  dvě etapy. V  první se uzavře levá 
část stanoviště a  postaví se nová bu-
dova, kolem které vznikne pět zastá-
vek v  kruhu, včetně navazující komu-
nikace. Ve  druhé etapě se provoz za-
staví v  pravé části před stávající če-
kárnou, kde se dokončí zbývající pro-
stor spolu s  parkovištěm. Provoz au-
tobusů nebude nijak omezen, všech-
ny časy odjezdů a příjezdů budou za-
chovány, změní se pouze místo nástu-
pu a výstupu. 
Velké debaty jsou stále okolo výstavby 
nového nákupního centra na  pozem-
ku bývalé „Pilany“. Dotklo se to hlavně 
občanů bydlících pod tímto centrem, 
a to hlavně z důvodu výstavby opěrné 
zdi a dalších navazujících odvodů deš-
ťové vody. S touto akcí město opravdu 
nemá nic společného a právě naopak 
se snažíme uklidnit rozhořčené maji-
tele sousedních pozemků. Firma pro-
vádějící stavbu je velmi vstřícná a i pří-
padné vzniklé škody se snaží nahradit 
s bonusem. Všichni dokola si přejeme, 
aby už výstavba skončila a  situace se 
uklidnila, hotovo by mělo být koncem 
srpna. Řetězec BILLA by měl být ote-
vřen možná o něco dřív, snad v polo-
vině osmého měsíce. Hodně lidí také 
zajímá, co se bude prodávat ve vedlej-
ší hale. Dle informací investora vyplní 
prostory drogerie Teta, Pepco, prodej-
na pro zvířata a další, zatím neznámý 
subjekt. 
Chtěl bych ještě oslovit všechny jab-
lunkovské občany, kteří byli úspěšní 
se žádostí na kotlíkové dotace. Máme 

pro vás připravené peníze na  bezú-
ročné půjčky, které můžete při realiza-
ci svých nových topení využít. Pokud 
potřebujete jakoukoliv informaci, je 
možno se domluvit s vedoucím život-
ního prostředí panem Ing. Jiřím Vavřa-
čem, který vám podá patřičné infor-
mace. 
Nezvyklé období mají za  sebou žáci 
a  studenti. Skoro pětiměsíční „prázd-
niny“ už asi nikdy nezažijí, a  tak dou-
fám, že pro některé se staly i  inspira-
cí do dalšího života. Vyzkoušeli si uče-
ní na dálku a především samostudium, 
což se jim jistě bude hodit. Zvláštní si-
tuaci také zažívali maturanti. Ti do po-
slední chvíle nevěděli, kdy a jak vlast-
ně odmaturují. Nejhorší to měli určitě 
ti na začátku abecedy, kteří před komi-
sí nasazují správnou výšku laťky. Tak 
se to povedlo i mé neteři Haničce, ma-
turující vůbec první ze všech studen-
tů na  gymnáziu. Samozřejmě, že na-
konec stejně jako ona, došla k úspěš-
nému cíli většina studentů. Gratuluji 
také žákům základních škol, kteří zdár-
ně složili přijímací zkoušky, a přeji jim 
hodně úspěchů na nových školách. 
Doufám, že si přes léto odpočinete, 
naberete plno sil a užijete krásnou do-
volenou. 
Přeji vám všem pevné zdraví.

Luboš Čmiel
místostarosta města
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Rada města Jablunkova na své 34. schůzi konané dne 21.04.2020 svým usnesením č. 34/663 schválila poskytnutí účelových 
neinvestičních dotací z rozpočtu města na projekty a aktivity v sociální oblasti pro rok 2020 těmto žadatelům:

SCHVÁLENÉ NEINVESTIČNÍ DOTACE V SOCIÁLNÍ OBLASTI

ÚČELOVÉ NEINVESTIČNÍ DOTACE Z ROZPOČTU MĚSTA JABLUNKOVA NA ROK 2020
na projekty a aktivity v SOCIÁLNÍ OBLASTI

Žadatel Stručný popis projektu / aktivity
Schválená 

částka

PODPORA SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

Beskyd DZR Chráněné bydlení v Českém Těšíně 5 000 Kč 

Podané ruce Osobní asistence 10 000 Kč 

Renarkon Terénní program Frýdecko-Místecko 5 000 Kč 

Slezská diakonie Lydie Český Těšín - raná péče 10 000 Kč 

Slezská diakonie TABITA Jablunkov - odlehčovací služba 20 000 Kč 

Senior domy POHODA Jablunkov Domov pro seniory - pořízení zdravotních antidekubitních matrací 
s paropropustným potahem a šatní skříně 10 000 Kč 

PODPORA SENIORŮ A ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH OBČANŮ

Charita Třinec Půjčovna kompenzačních pomůcek a provoz sociální služby osobní 
asistence 5 000 Kč 

Fond pro opuštěné a handicapované dětí 
a mládež

Pořádání besed na téma základy společenského chování, škodlivost 
drog, jak řešit šikanu … 2 000 Kč 

Klub důchodců Jablunkov Provozní náklady 3 000 Kč 

Klub důchodců Jablunkov Zájezd do Olomouce 5 000 Kč 

Klub důchodců Jablunkov Zájezd do Lednic 5 000 Kč 

MK PZKO Jablunkov - Klub kobiet Zájezd Tychy, Goczalkowice 5 000 Kč 

MK PZKO Jablunkov - Klub seniora Zájezd po Moravskoslezském kraji 5 000 Kč 

Dům dětí a mládeže Jablunkov Poznáváme a tvoříme s dětmi se zdravotním postižením 10 000 Kč 

Dům dětí a mládeže Jablunkov Workshopy s handicapovanými dětmi 7 000 Kč 

Charita Jablunkov Aktivní odpočinek potřebují všichni, i lidé s postižením 12 000 Kč 

Jablunkovské centrum kultury a informací Lekotéka 3 000 Kč 

Jablunkovské centrum kultury a informací Senioři na síti 3 000 Kč 

Jablunkovské centrum kultury a informací Trénování paměti 2 000 Kč 

Jablunkovské centrum kultury a informací Turistické procházky Těšínským Slezskem pro seniory 3 000 Kč 

PROGRAMY PREVENCE

Jablunkovské centrum kultury a informací Výjezdní kino 5 000 Kč 

Jablunkovské centrum kultury a informací Na angličtinu není nikdy pozdě II. 2 000 Kč 

Jablunkovské centrum kultury a informací Senior kino 8 000 Kč 

Dům dětí a mládeže Jablunkov Girls night 3 000 Kč 

Dům dětí a mládeže Jablunkov Víkendové pobyty v TS v Jasení 20 000 Kč 

SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Jablunkov Prevence seniorům - přednášky 8 000 Kč 

Charita Jablunkov Podpora Centra pomoci sv. Rafaela 20 000 Kč 

Společnost pro ranou péči Raná péče pro rodiny se zrakovým a kombinovaným postižením 4 000 Kč 
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Informujeme občany o  možnosti vy-
zvednout si tašky na třídění kovů a sady 
tašek na separovaný odpad – plast, pa-
pír, sklo. Tašky budou přednostně vy-
dávány těm, kteří si je ještě nevyzved-
li, nebo jim případně sady již doslou-
žily. Tašky jsou k  vyzvednutí na  MěÚ 
Jablunkov odboru životního prostředí 
a zemědělství – kancelář č. 4 a na od-
boru finančním – kancelář č. 6.

Odbor ŽPaZ MěÚ Jablunkov

Tašky na sběr kovů  
a tříděného 

odpadu

Během července letošního roku bu-
deme na  sídlištích nahrazovat sta-
ré plechové kontejnery na  komunál-
ní odpad novými plastovými (viz ilu-
strační foto). Tyto kontejnery budou 

mít pedál pro snadnější bezdotyko-
vé otevírání poklopu. Rovněž na síd-
liště rozmístíme plastové kontejnery 
na BIO odpad. 

Hanzlík Tomáš, vedoucí TS, a.s. 

Nové kontejnery na sídlištích

V minulém JABKU jsme vás informovali 
o možnosti zapojit se do dotazníkové-
ho šetření k sociálním službám a nava-
zujícím aktivitám v našem městě.
Dotazník je součástí JABKA, které 
máte právě v ruce. 
Vyplněné dotazníky můžete vložit 
do sběrných boxů na těchto místech:
•	 Městský úřad Jablunkov – poštov-

ní schránka úřadu, která je umístě-
na na radnici z boku budovy (vchod 
k bývalému sídlu městské policie, na-
proti květinářství),

•	 Městský úřad Jablunkov – v  radnici 
(suterén) i v nové budově u hřbitova 
(buď dole v suterénu u vchodu, nebo 
na  chodbě odboru sociálních věcí 
a zdravotnictví),

•	 Jablunkovské centrum kultury a  in-
formací JACKi – (naproti kostelu), Se-
nior Point.

Dotazník je v online verzi rovněž k dis-
pozici na webových stránkách města 
(v aktualitách nebo na facebooku).
Termín pro vyplňování dotazníku 
(v  tištěné či elektronické podobě) byl 
stanoven do 31.7.2020.
Děkujeme vám za  váš zájem podí-
let se společně s námi na plánování 
a rozvoji sociálních služeb a navazu-
jících aktivit v našem městě a okolí. 

Mgr. Růžena Ježowiczová
Vedoucí odboru sociálních věcí

a zdravotnictví

Zajímá nás i váš 
názor – DOTAZNÍK
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Ke  dni 30.6.2020 ukončil provoz 
zubní ordinace na  Poliklinice Jab-
lunkov, z důvodu odchodu do dů-
chodu, MUDr.  Petr Ondraszek. Ve-
dení města se ihned po  tomto 
oznámení obrátilo už v  květnu le-
tošního roku na zdravotní pojišťov-
ny (Všeobecná zdravotní pojišťov-
na – VZP, Česká průmyslová zdra-
votní pojišťovna – ČPZP) a  také 
na  Českou stomatologickou komoru s  dotazem, jak bu-
dou tento problém řešit – na koho se mají, dnes už býva-
lí pacienti pana doktora, obrátit s žádostí o přeregistrová-
ní a zajištění zubařské zdravotní péče. Podle § 46 zákona č. 
48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění, v platném 
znění, je povinna zajistit poskytování hrazených slu-
žeb svým pojištěncům, včetně jejich místní a  časové 
dostupnosti, příslušná zdravotní pojišťovna. Tuto po-
vinnost plní prostřednictvím poskytovatelů zdravotních 
služeb, se kterými uzavřela smlouvu o poskytování a úhra-
dě hrazených služeb, na základě absolvování výběrového 
řízení. Vyhlašovatelem výběrového řízení je v  tomto 
případě krajský úřad Moravskoslezského kraje. Koná-
ní výběrového řízení může navrhnout zdravotní pojiš-
ťovna, uchazeč, ale i obec. Rada města Jablunkov se za-
bývala touto otázkou na 36. schůzi dne 9.6.2020 a schvá-
lila svým usnesením č. 36/705 podání návrhu na vyhláše-
ní výběrového řízení na zajištění zdravotní péče v oboru 
zubního lékařství na území města Jablunkova a okolí. Ná-
vrh byl na kraj odeslán 12.6.2020. Rovněž z odpovědí VZP 
i ČPZP vyplynulo, že i tyto zdravotní pojišťovny podaly ná-
vrh na vyhlášení výběrového řízení. 
Panu MUDr.  Ondraszkovi patří poděkování nejen 
za  dlouholetou, kvalitní práci v  oboru stomatologie (jak 
pro občany Jablunkova, tak i  pro pacienty z  jiných měst 
a obcí), ale i za jeho snahu, jak sám uvedl, sehnat za sebe 
nástupce – např. z řad absolventů lékařských fakult.
Nyní záleží na  tom, zda se některý uchazeč/poskytova-
tel přihlásí, pak proběhne výběrové řízení. Samozřejmě 
se uvedené odvíjí od  zájmu některého poskytovatele si 
v dané obci (Jablunkov), resp. regionu (Jablunkovsko) zří-
dit ambulanci a poskytovat zde zdravotní služby. Krajský 
úřad vydává, na  základě splnění zákonných podmínek, 
poskytovatelům oprávnění k poskytování zdravotních slu-
žeb, avšak není v jeho pravomoci či působnosti rozhodo-
vat o umístění jednotlivých poskytovatelů; toto zcela závi-
sí na jejich svobodné volbě. 
Občanům doporučujeme obracet se zejména na svou 
zdravotní pojišťovnu, pokud nebyli úspěšní při zajištění 
jiného zubaře, a  případným zájemcům (zubařům) pak 
dáváme tímto na vědomí informaci o možnosti přihlá-
sit se do  výběrového řízení, které vyhlašuje krajský 
úřad. 

Mgr. Růžena Ježowiczová
Vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví

Město Jablunkov podalo 
návrh na vyhlášení 

výběrového řízení pro obor 
zubního lékařství

Maryneczko moja
cóż żeś to zrobiła,
żeś se ty inszigo
chłopa namówiła.
Jo cie tak miłujym,
bez tebie żić nie chcym,
wróć sie przeca ku mnie
bedymy wroz wiecznie.
A! Teresko witej,
jako sie ty miywosz?
Powiydz, mosz se kogo,
łóżko mu zagrzywosz?
Przidź ty ku muzyce

dzisio do gospody,
tańcować bedymy,
nie bedziesz pić wody.
Fajnej rozoleeczki
ci jo achtlik kupim
bedymy tańcować
aż zedrzymy bóty.
Potym cie łodkludzim,
siednymy na miedzy.
Marynki już nie chcym
niech to wszecy wiedzóm.

I.T.

Ło wierności

Ciężkie i szare zawisły nad naszą ziemią chmury.
Cały świat jest smutny, przerażony i ponury.
W Chinach zaczęła ludziom zagrażać
ta skaza żałosna bez krzyża i ołtarza.
Ludzie padają we wszystkich krajach
a pandemia dalsze kontynenty pochłania.
Lecz lekarstw nie ma na koronowirusa,
on z łatwością atakuje starca czy urwisa.
Były dawniej też okropne plagi,
lecz człowiek niedawno pomyśleć nie miał odwagi,
że dziś, gdy poziom ludzkości jest taki wysoki,
gdy możemy latać na Księżyc i daleko ponad obłoki,
nad taką chorobą nie mamy mocy jak świat szeroki.
Kto by pomyślał, że nie tylko w dalekich stronach,
lecz w sąsiedniej ulicy COVID – 19 czyha na nas.
Już wyglądało na to, że kończy się ten koszmar powoli
a tu w bliskiej Karwinie znowu karetki i białe 
kombinezony.

Tak jak po chmurach znowu wychodzi złocise s ł o ń c e,
żyjmy w nadzieji, że niedługo wyjdzie i u nas, ciepłe 
i lśniące.� I.T.

Niebo bez słońca
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Jablunkov je městečko sice malé a  první 
na rozbřesku, ale i v něm žijí lidé, kteří si za-
slouží pozornost nás ostatních. A důvody pro 
to mohou být různé. Třeba jsou skvělí ve své 
práci, ať už jako lékaři, manažeři či pekaři. 
Nebo mají zajímavé koníčky. Anebo dosáh-
li výrazných úspěchů na poli sportu či kultu-
ry. V květnovém Jabku jsme si povídali s mu-
zikantem a autorem knížek Tomášem Toman-
kem, který vybral jako dalšího novináře, bás-
níka, blogera, bývalého starostu a teď už i au-
tora kriminálních příběhů ze zdejšího kraje Pe-
tra Sagitaria. 

Petře, zajímá mě, jak ses ocitnul z Třince 
v Jablunkově a jaký byl tvůj pohled na něj. 
A zda se časem změnil. 
Přiznám, že jako Třinečák jsem v  dětství Jablunkov vnímal 
jen jako divné městečko, přes které jsme jezdívali za rodinou 
na Slovensko. Ani na gymplu se to nijak nezměnilo. Ze srandy 
jsme si spolužáky z Jablunkovska snobsky dobírali větou, že 
Goralia začíná za mostem přes Olzu u Zobawy, a že po zdej-
ším rynku chodí kury. Spolužák Jenda ovšem vychvaloval hos-
podu Ameryku natolik, že jsme se tam, my povýšení Třinečá-
ci, vypravili na pivo. V Ameryce ovšem byla svatba, tak jsme se 
opili naproti „u žida“. Do Jablunkova jsem se dostal přes Ná-
vsí, kde jsem v polovině osmdesátek dva roky učil na základce. 
Poznal jsem bezvadné lidi, zažil jsem tam kopec srandy a zjistil 
jsem, že snobové jsou spíš v Třinci. Začal jsem jezdit na Slezski, 
kde se v plných podkrovních vinárničky hrálo, zpívalo a klábo-
silo u vína. Jablunkovsko mi padlo do oka, už jsem se nechtěl 
vracet. Našel jsem si práci v  tehdejším ještě funkčním kultu-
ráku, zdálo se mi, že v oblasti kultury má město mezery, a že 
zrovna já jsem ten povolaný, který má pomoci je zaplnit. Po tři-
neckém vzoru jsem založil tzv. Klub mladých, v  rámci čehož 
jsem poznal i svou ženu Janu. Zamiloval se a zůstal. 

Co tě na Jablunkovu třeba štvalo a naopak, jestli jsi tu 
našel něco, co bylo lepší než v Třinci?
Naštvaný jsem na  Jablunkov nikdy nebyl, to je příkrý výraz. 
Tehdy mně nevadilo nic, byl jsem mladý a plný optimismu. Až 
později jsem poznal, že všude je chleba o dvou kůrkách a že 
Jabko se od Třince nijak neliší. Třinec je pouze větší a bohat-

Patří mezi nás … Znáte je?
ší, což často vede k tomu, že se někteří lidé cítí 
legračně důležití v nerudovském smyslu „již je 
nám země malá a noha parou cválá“. Jablun-
kov je menší, což zase vede u některých k jis-
té duševní malosti, projevující se závistí, záští 
a  rynkovními klevety. Zažil jsem nenávistné 
sousedské hádky o půl metru pozemku. Kos-
tel tu často nesouvisí s morálkou těch, kteří jej 
navštěvují. Někteří dávají katolictví víc na odiv, 
než aby v souladu s křesťanskou vírou skuteč-
ně žili.

Jsou mezi Jablunkovany lidé, kteří tě 
ovlivnili? 
Můj osud zásadně ovlivnil ředitel tehdejší-
ho kulturáku Jacho Mlynek, bezvadný chlap 
a skvělý člověk. Lásku k městu mi pomohli na-

jít kromě mé ženy hlavně multiumělec Tonda Szpyrc a  jeho 
báječná žena Majka. Odešli předčasně a  moc mi chybí. Po-
znal jsem tu spoustu skvělých umělců, za všechny třeba To-
máše Tomanka, Leona Ježowicze či Ivonu Davidovou. Staros-
tou bych se nikdy nestal bez Stacha Jakuse a spousty kamará-
dů na kandidátkách nezávislých. Dlouhá léta na gmině bych 
zase nezvládl bez skvělých spolupracovníků, tajemníky a ve-
doucími odboru počínaje a uklízečkami konče. 

A  jak by sis představoval ideální Jablunkov – takový, 
abys s ním byl na 100 procent spokojený? Nebo snad už 
takový je? Nebo býval?
Jinak ideální není nic a  nikdo. Ti stoprocentně spokojení se 
usmívají v pyžamech za ploty blázinců. Jablunkov by měl být 
především bezpečným a příjemný domovem, v němž se poho-
dlně žije. Kanáry? Bali? Makarska? Bezva, ale nejchutnější chleba 
na světě pečou v Jablunkově na rynku a placki na Gorolu, nej-
hezčí park je sanatorský a nekrásnější rozhled z Kozubky.“

A nakonec - komu předáš štafetu?
Martinovi Rusnokovi, majiteli vyhlášeného rockáče, kam se 
sjíždějí skvělí hudebníci z Česka i ze světa. Díky tomuto krásné-
mu magorovi, který nikdy nesešel z cesty, po které chtěl v ži-
votě kráčet, se stal Jablunkov ve světě alternativní kultury po-
jmem, který daleko přesahuje hranice našeho malého města.

Děkuji za rozhovor. Mgr. Dana Kohutová

S  politováním vám musíme oznámit, 
že jsme nuceni odvolat Mezinárodní 
folklorní setkání 73. „Gorolski Święto“, 
které se mělo konat 31.7. –  2. 8. 2020 
v Jablunkově.
S  ohledem na  platné nařízení vlády 
o  pořádání festivalů není možné plá-
novanou akci uspořádat. Dalším důvo-
dem zrušení festivalu je skutečnost, že 
se za současných podmínek vystupují-
cí soubory nemohou setkávat a připra-
vovat svá vystoupení.
Bylo to pro nás velmi obtížné rozhodnu-
tí, neboť „Gorolski Święto“ bylo a je nej-
větší a nejdůležitější reprezentativní akcí 

Polského kulturně-osvětového svazu 
v České republice. Je zároveň prezentací 
naší kultury a polských tradic. V progra-
mu jsme představovali nejen naše regi-
onální soubory, ale také ty z Česka, Pol-
ska, Slovenska i  nejvzdálenějších kou-
tů světa. Pořádání festivalu představu-
je pro místní skupinu PZKO každoročně 
velkou organizační a logistickou zkouš-
ku a bez podpory mnoha sponzorů, or-
ganizací a institucí by pestrá programo-
vá nabídka festivalu nebyla možná. Pro-
to chceme poděkovat všem, kteří nás 
v posledních letech podporovali a žádá-
me o další spolupráci a podporu.

Letošní „Gorolski Święto“ ovšem v  jis-
té formě přežije. Společně s  organizá-
tory Týdne beskydské kultury se pře-
suneme do virtuální reality a ve speci-
álním internetovém vysílání předsta-
víme koncerty a  retrospektivy. Doufá-
me, že se nám podaří zachytit alespoň 
část jedinečné atmosféry, která festival 
v Městském lese v Jablunkově odedáv-
na doprovází.
Sledujte naše internetové stránky 
www.gorolskiswieto.cz.
Zůstaňte s námi!

Jan Ryłko, předseda organizačního 
výboru MFS „Gorolski Święto“

Gorolski Święto 2020 ve virtuální realitě 
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V roce 1880 byla založena jednotka jab-
lunkovských hasičů. Letos tedy slaví 140 
let své existence. U  té příležitosti jsme 
vyzpovídali jejího velitele Davida Sa-
dowského. 

Při takovém významném výročí je 
třeba připomenout i  historii. Jak to 
tedy všechno začalo? 
Požáry děsily obyvatele vesnic i měste-
ček odnepaměti. Císařovna Marie Tere-
zie, která měla ráda ve věcech pořádek, 
vydala 21. 8. 1781 „Řád k  hašení ohně 
pro města zemská, městečka a  dědi-
ny markrabství Moravského“ a  její syn 
Josef II. pak o  šest let později „Požár-
ní řád pro města na Moravě a ve Slez-
sku“. Podle něj měli být v každém měs-
tě ustanoveni hlídači na  věžích, kteří 
by vyhlašovali vypuknutí ohně zvoně-
ním na poplach a směr ohně označova-
li ve dne červeným praporem a v noci 
červenou svítilnou. Odměna za  první 
hlášení ohně byla stanovena na 1 zlatý, 
za první přinesení vody 1 zlatý a 30 krej-
carů. Přesto požáry ničily domy a  sto-
doly dál. Když v roce 1878 shořela vět-
ší část města, začalo se uvažovat o za-
ložení hasičské stráže, ke  kterému ale 
nedošlo. Čas uzrál až v roce 1880. Usta-
vující schůze se konala 7. června 1880  
v 18 hodin v budově školy u kostela a tý-
den na to, 13. června, složilo 59 nových 
členů hasičskou přísahu. Velkou zkouš-
kou prošel sbor o 10 let později. V roce 
1890 zničil oheň v Jablunkově 84 budov 
a  hasiči s  ním bojovali celé čtyři dny. 
Nebyly to ale jen požáry, k čemu býva-
li hasiči voláni, ale například i  povod-
ně. Jednou z  největších byla ta v  roce 
1925. V noci ze 2. na 3. srpna bylo město 
postiženo silnou vichřicí a  lijáky. Voda 
v řekách bleskurychle stoupla, zaplavi-
la Mlýnskou ulici a Kaluže a celé příze-
mí bývalého kláštera alžbě-
tinek. Všichni nemocní mu-
seli být tehdy přestěhováni 
do patra. 

Kdy se začala stavět 
zbrojnice? 
Stavba první části hasičské 
zbrojnice na  nynější Hasič-
ské ulici byla zahájena v roce 
1893 a  postupem času se 
rozrůstala podle potřeb ha-
sičů. Například v  roce 1932 
byla dostavěna sušící věž 
na  hadice a  3. června 1968 
byla zahájena „Akce „Z“ pře-
stavba zbrojnice ve  měs-

tě Jablunkov“. Vzpomínky mužů, kte-
ří se této tehdejší akce „Z“  zúčastni-
li – Jana Gořolky a Josefa Cieslara – bu-
dou zaznamenány v  plánované publi-
kaci. Jen tak pro zajímavost: Pan Gořol-
ka vzpomínal na to, jak se při stavbě po-
silovali slivovicí za 29,50 Kčs a na fajront 
jim několikrát přinesl pohoštění řezník 
Heczko, který bydlel vedle zbrojnice 
a říkalo se mu špyrkoř.

Shodou okolností právě nedávno 
byla dokončena prozatím poslední 
„přestavba“. 
Ano, Jablunkov má krásnou novou bu-
dovu integrovaného výjezdového cen-
tra, která stojí v místech původní hasič-
ské zbrojnice. Na  začátku června jsme 
se do  ní nastěhovali spolu s  městský-
mi strážníky a  zdravotnickou záchran-
nou službou. Nové prostory nám nabí-
zejí nejen moderní zázemí pro škole-
ní, výcvik jednotky či přípravu jednotky 
po výjezdu, ale také tady máme speciál-
ní dílny, myčky a výcvikovou věž. Navíc 
jsou tu k dispozici modernější a kvalit-
ní technologie, jako je odsávání výfuko-
vých plynů, neustálé napojení vozidel 
na kompresor, dobíjení či semafory pro 
bezpečnější výjezd vozidel na silnici. 
Myslím si, že si jablunkovští hasiči tako-
véto zázemí zaslouží, už i díky tomu, ja-
kých úspěchů ve  své činnosti dosahu-
jí. Od roku 2011, kdy byla naše jednot-
ka určena k zásahům u dopravních ne-
hod, jsme se v rámci přípravy účastnili 
mnoha soutěží ve vyprošťování a v 90% 
jsme obsadili první místo. V  roce 2015 
jsme dokonce zvítězili na  mistrovství 
republiky.
Naštěstí máme i moderní techniku, kte-
rou jsme pořídili za  finanční podpo-
ry z  krajských, národních nebo evrop-
ských fondů. Jedná se o novou velkoka-

pacitní protipovodňovou cisternu nebo 
dopravní automobil pro evakuaci. 

Určitě si vychováváte i své nástupce. 
Samozřejmě. A  výchova mladých ha-
sičů má v  Jablunkově také svoji dlou-
hodobou tradici. Poprvé se tak sta-
lo za  první světové války. V  roce 1914 
byli aktivní členové povoláni do vojen-
ské služby a  sbor byl tím pádem osla-
ben. Jako posily se dobrovolně přihlá-
sili studenti – děti jablunkovských ob-
čanů. Dnes máme 27 mladých hasičů 
ve věkovém rozpětí od 5 do 13 let a jsou 
to nejen chlapci, ale i děvčata. Moc mě 
těší jejich přístup, nadšení a  úspěchy 
na soutěžích.

Zmínil jste, že plánujete vydání 
knížky. Kdy se na ni můžeme těšit?
Jedná se konkrétně o  fotoknihu s  ná-
zvem Historie očima hasičů v Jablunko-
vě, aneb 140 let tradice, disciplíny, od-
vahy. Vyjde právě u příležitosti letošní-
ho 140. výročí založení hasičského sbo-
ru v Jablunkově a v prodeji by měla být 
na podzim letošního roku. Pokud se na-

jdou nějací sponzoři z  řad 
Jablunkovanů, budeme rádi. 
Jinak chci poděkovat všem, 
kteří nás, jablunkovské hasi-
če, finančně podporují, což 
je především Moravskoslez-
ský kraj a  Město Jablunkov, 
ale také další firmy z Jablun-
kova. Na závěr patří mé vel-
ké poděkování všem hasi-
čům, kteří toto město chrá-
nili a  chrání již 140 let. Přeji 
jim z  každého zásahu šťast-
ný návrat na základnu. 

Děkuji za rozhovor. 
Mgr. Dana Kohutová,  

odbor školství a kultury

Jablunkovští hasiči slaví jubileum
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Zúročit své úspěchy z  celo-
roční školní práce přišli dnes 
na  radnici ti nejlepší žáci 
z  obou jablunkovských škol. 
Ačkoliv pro ně bylo druhé 
pololetí školního roku kvůli 
koronaviru poněkud dobro-
družné a  vyučování se ode-
hrávalo hlavně on-line, pře-
sto základní školu zvlád-
li skvěle. Za  svoji aktivitu 
a úspěchy byla čtyřicítka nej-
lepších vedením města oce-
něna pamětním listem a ma-
lým dárkem. Všem jim přeje-
me do budoucího života jen 
to nejlepší a  hlavně spoustu 
optimismu! Protože, jak řekl 
Mark Twain: „Není smutněj-
ší podívané než na mladého 
pesimistu, vyjma snad po-
hledu na starého optimistu“.

Nejlepší jablunkovští žáci se sešli u starosty

Paní Jana Čmielová, obyvatelka jab-
lunkovské městské části Lyski, osla-
vila letos 22. dubna pod křídly sester 
alžbětinek ty nejkulatější narozeniny, 
jaké snad mohou být – 100 let. Pro-
tože však byly v  rámci koronavirové 
pandemie až donedávna zakázány ná-
vštěvy u seniorů, popřálo vedení měs-
ta jubilantce až v  červnu. Přesto byla 
oslavenkyně návštěvou jablunkovské-
ho starosty a  místostarosty potěšena 
a popřála jim na oplátku také: Prý, aby 
je manželky poslouchaly! 

Mgr. Dana Kohutová,  
MěÚ Jablunkov, odbor ŠaK

Nejkulatější narozeniny 

Seznam oceněných žáků:

Základní škola Jablunkov
Veronika Borutová

Tereza Czepczorová
Pavel Ćmiel

Ondřej Samiec
Filip Chrascina

Adriana Szotkowská
Adéla Lysková

Stela Trávníčková 
Lucie Martynková

David Životský 
Leona Mizurová
Marie Kantorová

Lukáš Poppek
Veronika Sventková

Sikora Antonín
Erich Sitek

Jindřich Sikora
Markéta Sikorová

Šebestová Kateřina 
Klára Bystroňová
Veronika Burová 

Základní škola H. Sienkiewicze  
s polským jazykem vyučovacím Jablunkov

Terezie Jakubíková 
Nela Cieślar

Samuel Kaleta 
Magdalena Kulka
František Kohut 
Szymon Kulka
Marian Puczok 
Anetta Sikora

Eliška Suszková 
Karolina Suszka

Małgorzata Szotkowská 
Adriana Szolona
Monika Kluzová 

Anna Szotkowska
Michaela Kluzová 
Sebastian Žabka

Tereza Pavlíčková
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Informace  
z Moravskoslezského kraje 
Vážení občané, dne 4. června se ko-
nalo Zastupitelstvo Moravskoslezské-
ho kraje, kde jsme vybraným obcím 
schválili poskytnutí přenosných měří-
cích zařízení Dräger X-am 5000 vč. pří-
slušenství pro zkvalitnění činnosti jed-
notek SDH. I  Jablunkov obdrží tento 
měřicí přístroj. Kromě toho dostanou 
jablunkovští hasiči 8 ks adaptérů k dý-
chací technice pro kategorie JPO II.
V rámci dotačního programu na pod-
poru sborů dobrovolných hasičů 
v  roce 2020 jsme podpořili hasiče 
v  těchto obcích: Návsí 80.000 Kč, Ný-
dek 76.900 Kč, Písečná 20.400 Kč, Dolní 
Lomná 40.000 Kč, Bukovec 64.000 Kč. 
V oblasti kultury se v návaznosti na do-
pady epidemiologické situace v  ČR 
musela zrušit spousta akcí a  festiva-
lů, jak mezinárodního, tak i  regionál-
ního charakteru, na něž Moravskoslez-
ský kraj poskytnul v roce 2020 finanční 
prostředky a které se měly konat před 
prázdninami či během prázdnin. Jed-
nalo se např. o Colours of Ostrava, Jab-
lunkovský jarmark, Gorolski Swieto, 
Slezské dny, Festival na Pomezí, Janáč-
kův máj a mnoho dalších. Na červno-
vém zastupitelstvu jsme v návaznosti 
na výše uvedenou skutečnost schválili 
úpravu rozpočtu MSK.

Dále jsme schválili dotace z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje na rok 2020 
v  rámci dotačního programu „Pod-
pora Místních akčních skupin Morav-
skoslezského kraje 2020“. Místní sku-
pině Jablunkovsko, z.s. jsme schváli-
li, jako krajští zastupitelé na  projekt 
„MAS Jablunkovsko se rozvíjí“, dota-
ci ve výši 270.000 Kč.
Ráda bych také informovala žadatele 
o  finanční příspěvky na  hospodaření 
v  lesích, že je dostupný nový modul 
vyplývající z Nařízení vlády č. 30/2014 
Sb. na  adrese http://eagri.cz/public/
app/MpZ/Gui (jedná se o  stejný mo-
dul na  stejné adrese, jako při I. fázi 
příjmu žádostí o  finanční příspěvek 
na  zmírnění dopadů kůrovcové kala-
mity v lesích). Dosavadní starší modul 
nebude již možné používat. Na  uve-
dených stránkách EAGRI.CZ/PRISPEV-
KY.LESY budou pro pokročilé uživa-
tele z řad žadatelů zveřejněny rovněž 
XSD šablony pro přípravu XML sou-
borů pro hromadné nahrání žádostí 
či alespoň jejich příloh. 
Jsou prázdniny a  jistě přemýšlíte, 
kam vyrazit na  výlet. Hrady, zám-
ky a  muzea v  našem kraji postup-
ně obnovily provoz a  na  jejich ote-
vření jsme se všichni těšili. Návštěv-
níci ovšem musí počítat s tím, že při 
vstupu i  během prohlídek je nutné 

dodržovat hygienická opatření, že 
je ve  skupinách snížený počet lidí, 
a  proto se doporučuje si s  předsti-
hem koupit elektronickou vstupen-
ku. Navštívit můžete hrad Hukval-
dy, Zámek Frýdek-Místek, Žerotín-
ský zámek v Novém Jičíně nebo na-
příklad Archeopark v  Chotěbuzi, ale 
také třeba Galerii výtvarného umění 
v Ostravě, Kotulovu dřevěnku v Haví-
řově, Zámek Bruntál, Kosárnu v  Kar-
lovicích, hrad Sovinec či Muzeum Tě-
šínska v Českém Těšíně.
Závěrem bych chtěla popřát pedago-
gickým pracovníkům krásné prožití 
prázdnin a načerpání nové energie.
A vám všem krásné léto!

Ing. Kateřina Chybidziurová,  
Člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje 

Tak takovou návštěvu jsme 
na  radnici už dlouho neměli! 
Anička, Zuzanka a  Mireček… 
Zdalipak vám ta jména něco 
říkají? Ne? Ale to by měla! Jsou 
to totiž jména jablunkovských 
trojčátek, která se narodila  
19. února 2020 manželům Kro-
povým. V  pátek 5. června za-
vítala opravdu početná rodin-
ka – i  se staršími sestřičkami 
Adélkou a Barunkou - na  jab-
lunkovskou radnici, kde sta-
rosta s  místostarostou uvítali 
trojčátka mezi občánky města a pře-
dali jim dárky. 
„Když jsem se dozvěděla, že čekám 
trojčata, byla jsem překvapená, ale 
také jsem měla obavy, aby všechno 
dobře dopadlo. Lékaři nás dost stra-
šili možnými komplikacemi, které se 
mohou během těhotenství či porodu 
vyskytnout,“ svěřila se maminka Mi-
chaela. Nakonec však převážila touha 
všechny tři dětičky porodit, což se na-
konec podařilo a světlo světa spatřily 

dvě krásné holčičky Anička se Zuzan-
kou a  jejich ochránce „král Miroslav“, 
jak mu maminka v legraci říká. Porod 
proběhl 10 týdnů před očekávaným 
termínem v  porodnici Fakultní ne-
mocnice v  Ostravě, kde byla mamin-
ka už poslední měsíc hospitalizována. 
Péče o  pět dětí dává rodině zabrat. 
Starším sestřičky mají teprve dva 
a  čtyři roky, takže s  mladšími souro-
zenci rozhodně nepomohou. Přilo-
žit ruku k  dílu musí i  tatínek, který 

však chodí do  práce. A  chodí 
tam poslední dobou rád, jak 
s úsměvem podotkl. „Naštěstí 
máme vždy ochotnou babič-
ku a  skvělé kamarádky, které 
se o dětičky postarají a dopře-
jí mi čas od  času chvilku kli-
du,“ doplnila maminka. 
Snad proto, že dětí bylo více, 
a  jak známo, děti milují po-
hádky, mělo i  toto mnoho-
četné těhotenství pohádkový 
konec: miminka se narodila 
dříve, ale jsou zdravá a k zulí-

bání, maminka krásná a šťastná a tatí-
nek hrdý a spokojený. My všichni pře-
jeme této úžasné jablunkovské rodin-
ce spoustu zdraví, štěstí a  život plný 
lásky.
Kdo z vás by se chtěl o něco hlouběji 
podívat do  života rodiny Kropových, 
pak může sledovat miniseriál s  ná-
zvem „Jak se žije s trojčaty“ na www.
facebook.com/jaksezijestrojcaty.

Mgr. Dana Kohutová,  
odbor školství a kultury

Jablunkovská trojčátka zavítala na radnici
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1583 - (13.7.) Privilegium města Jablunkova potvrzené Ka-
teřinou Sidonií.

1592 - Poslední evangelický kazatel kněz Blažej Philidonius 
založil v Jablunkově nové knihy – registra městské. Nej-
starší zápis je v  nich z  r. 1571. V  té době byl jablunkov-
ským fojtem Vítek Pych.

1620 - V Jablunkově byl nový zděný kostel s dřevěnou zvo-
nicí se třemi zvony zasvěcen Božímu tělu. U kostela spočí-
vá popel zbožného jezuity – misionáře P. Leopolda Tem-
pera - jenž ve farnosti s opravdovým apoštolským nadše-
ním pracoval po 27 let. Zemřel v roce 1742 v sídle jezuitů 
v Těšíně, pochován však byl v Jablunkově.

1809 - (12.7.) V Jablunkově přespal budoucí císař 
František II.

1887 - (9.7.) Město Jablunkov navštívil arcikní-
že Fridrich.

1941 - (14.7.) Nad Anglií padl jablunkovský občan 
Antonín Velebnovský, který se narodil 15.4.1915. 
Jako příslušníka stíhací perutě anglického krá-
lovského letectva jej anglická královna vyzna-
menala Zlatým křížem s brilianty za statečnost 
v hrdinném boji o Anglii s Němci. Českosloven-
ské ministerstvo národní obrany udělilo in me-
moriam štábnímu kapitánu československého 
letectva Antonínu Velebnovskému Železný kříž. 
17.6.1991 byl povýšen do  hodnosti plukovníka 
ve výslužbě in memoriam.

1946 - (2.7.) Předsedou Místního národního výboru v Jab-
lunkově byl zvolen Karel Smyczek - řídící obecné školy.

1982 - (12.7.) Jablunkov postihla povodeň.
2001 - (27.7.) Vyhlášen 3. stupeň povodňové aktivity. Hladi-

na řeky Olše dosáhla výše 375 cm. 
2005 - (13.7.) Demonstrující zaplnili jablunkovské náměstí 

a na půl hodiny zablokovali dopravu s cílem upozornit ši-
rokou veřejnost a  kompetentní státní instituce na  kata-
strofální situaci na mezinárodní silnici E75 v úseku města 
Jablunkova a obce Návsí a důrazně žádat její okamžité ře-
šení. Petici podepsalo přes 3 000 občanů.

Okénko do historie Jablunkova
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Pevně věříme, že v době, kdy čtete tyto řádky, se vrací ži-
vot zpátky k  normálu a  před námi jsou krásné slunečné 
dny. Uplynulé měsíce dopadly na  každého obyvatele ji-
ným způsobem a finanční plánování mohlo ledasco ovliv-
nit. Obecně máme tendenci rychle zapomínat, ale je dob-
ré se z minulosti poučit a připravit se na to, že se některé 
události mohou opakovat. 
Finanční plánování by mělo být součástí práce každého 
kvalitního finančního poradce a není nutné přitom být za-
hlcen výstupem o desítkách stran. Nejlepší je, že základ-
ní přehled si zvládnete s papírem a tužkou v ruce udělat 
sami. 
Informace k aktuální situaci a podpoře
Máte-li nárok na jakoukoliv podporu, využijte ji. Nemusíte 
sledovat nonstop ČT24, stačí mít apku Ministerstva zdra-
votnictví ve svém tel. (www.mzcr.cz) a sledovat např. strán-
ky Ministerstva průmyslu a  obchodu (https://www.mpo.
cz/cz/rozcestnik/pro-media/tiskove-zpravy/prehled-po-
moci-podnikatelum-a-zivnostnikum--253649/). 
Najděte si kus papíru a pusťte se do počítání.
V rámci finančního plánování klientům doporučujeme vy-
tvořit si finanční rezervu, v ideálním případě ve výši 6 mě-
síců nákladů (nájem, splátky úvěrů / hypoték, inkaso, ben-
zín, jídlo, škola, pojištění…). Výhodu mají v tuto chvíli kli-
enti, kteří mají rezervu vybudovanou. Získali tím náskok, 
ale i oni se musí připravovat dále. 
Začněte plánovanými rodinnými výdaji – např. kupujeme 
novou dvoumetrovou televizi s  DVB-T2 za  měsíční plat 
(protože soused už ji má taky), místo set top boxu za pár 
stovek, nové vybavení bytu, sportovní potřeby…
Rozdělte si plánované MIMOŘÁDNÉ VÝDAJE – OBJEKTIV-
NĚ – na  zbytné a  nezbytné a  dejte jim prioritu, klidně 
od 1 (není nutné teď pořizovat) – 10 (absolutně nezbytné). 
Nová pračka, když dosloužila původní „tatramatka“ poří-
zená před 15 lety, bude mít jinou prioritu, než play station 
(v akci:), aby se děti (tatínek) doma nenudily. 
Stačí papír A4 a 3 sloupečky
Pak si na papír vypište všechny PRAVIDELNÉ VÝDAJE – co 
nejpodrobněji a  zamyslete se, kde by byla možná úspo-
ra. Často až v dobách krize zjistíte, bez čeho se obejdete 
a i věci, které již platíte najednou, díky efektivní konsoli-
daci máte za výrazně nižší peníze. Podívejme se hlavní ka-
tegorie, které můžete následně podrobněji rozepsat:
DOSTUPNÁ REZERVA (nyní / plán):
MIMOŘÁDNÉ VÝDAJE:
PRAVIDELNÉ VÝDAJE:
BYDLENÍ
STRAVOVÁNÍ
DOPRAVA
DĚTI
ZDRAVÍ
FINANČNÍ SLUŽBY A POJIŠTĚNÍ
ZÁBAVA
OSTATNÍ
Výdaje celkem +10% rezerva (vždy se něco zapomene)
Z druhé strany papíru si můžete rozepsat PŘÍJMY domác-
nosti (jednotlivce), zamyslet se nad příjmem při dlouho-
dobé nemocenské, invalidním / starobním důchodu... 

a podle toho vytvářet krátkodobou a dlouhodobou rezer-
vu.
Pokud jste si vypsali přehledně na papír jednotlivé polož-
ky, začněte do sloupce stav NYNÍ vyplňovat částky. V pří-
padě půjčky měsíční splátku a zbývající dlužnou část úvě-
ru. U pojištění se zaměřte, na co se pojistka vztahuje a kdy 
má v případě neživotního pojištění (pojištění vozidel, do-
mácnosti, odpovědnosti, rodinného domu, havarijního…) 
tzv. VÝROČNÍ DEN – k  tomuto dni totiž můžete pojištění 
vypovědět a  nahradit novou smlouvou, pokud je to pro 
vás výhodnější. U  životního pojištění si vypište na  papír, 
na co se vůbec vztahuje. Pokud je dobře nastaveno, může 
být velmi důležitou části vašeho zajištění právě v  těchto 
dobách. Může vám pomoci pokrýt výpadek při dlouhodo-
bé pracovní neschopnosti, hospitalizaci, závažném one-
mocnění, invaliditě…, a to i v případě virového onemoc-
nění. Pokud došlo ke  změně stavu, povolání, je vhodné 
pojistku upravit. Často ušetříte tím, že jste například přešli 
na méně rizikovou práci. Ženy na mateřské nemusí platit 
nemocenské připojištění… Přepočet by vám na  požádá-
ní měl udělat váš finanční poradce, který smlouvu sjedná-
val, popř. nezávislý specialista (v případě potřeby můžete 
využít i služeb Českého institutu finanční odpovědnosti). 
Hodně se dá ušetřit i na úvěrech. Některé banky mají refi-
nancování půjček zjednodušené, klient pouze prohlašuje 
příjmy a změnou vždy ušetří na úroku i splátce. Pozor také 
na  pozastavení / zmrazení půjčky. Banka nebude mrazit 
úrok, který je jejím příjmem. Proto myslete na to, že v bu-
doucnu budete muset doplatit jak přerušené splátky, tak 
úrok, který stále naskakuje. Přerušení na 3 měsíce vás vy-
jde na 4 měsíce navíc (zjednodušeně 3 x doplatek splátky 
+ doplatek úroku za 3 měsíce). Zmrazení tedy není výhod-
né, ale v danou chvíli Vám může pomoci překlenout aktu-
ální finanční situaci a  je to rozumnější řešení, než si brát 
další půjčku – to nekončí dobře a raději omezte své výda-
je a uskromněte se. 
„Bojovka“ s odměnou pro celou rodinu
Každý řádek z kategorií výše jde pojmout jako samostat-
nou kapitolu a není určitě prostor jej zde popisovat detail-
ně. Pojměte to jako „bojovou hru“, kdo si co v rodině vez-
me na starost. Kdo stlačí sazby mobilního operátora, ko-
lik platíte za internet, televizi, povinné ručení. Které plat-
by jde např. dočasně přerušit – stavební spoření a doplň-
kové penzijní spoření např. můžete přerušit bez následné-
ho doplatku. Pouze neobdržíte státní podporu. Naopak ri-
zikové pojistky nelze přestat platit, ale lze se dohodnout 
na  snížení některých rizik, úpravě pojistného apod. Sa-
motné zrušení je potřeba dobře zvážit, neboť současná si-
tuace může za pár týdnů, měsíců pominout, ale nové pod-
mínky mohou být výrazně méně výhodné a znovu budete 
absolvovat čekací lhůty, během kterých pojišťovna nepl-
ní (pracovní neschopnost, invalidita, závažné onemocně-
ní). Čekací lhůty nabíhají od data počátku smlouvy a trva-
jí 2 – 24 měsíců (podle připojištění). Podařilo se Vám ušet-
řit, odměňte se:-).

Autor: Petr Olašin, olasin@cifo.cz, tel. 736 472 120,  
ČIFO – Český institut finanční odpovědnosti a.s.,  

www.cifo.cz 

Připravte si plán v době krize, místo večera u televize. 
S tužkou a papírem to zvládne každý
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Více než 300 domácností v  regionu si loni nechalo dovézt 
vodu do bazénu cisternou společnosti SmVaK Ostrava. Rych-
lejší a  efektivnější cesta zabrání případným problémům 
ve vodovodní síti i sousedským sporům.
Zahradní bazén je možné napouštět zdlouhavě z veřejné vo-
dovodní sítě s rizikem řady nepříjemností, nebo zvolit poho-
dlnější a výhodnější cestu v podobě dovozu vody do bazénu 
cisternou Severomoravských vodovodů a  kanalizací Ostra-
va. Proces bude výrazně rychlejší a nedotkne se negativně 
okolních odběratelů. Zájem o tuto službu každoročně výraz-
ně stoupá, loni se téměř zdvojnásobil. Opatrnost je na mís-
tě také v případě napouštění bazénu ze studny. Je vhodné 
si nechat provést laboratorní rozbor, zda je voda k danému 
použití vhodná a  nepředstavuje zdravotní riziko. Vodáren-
ská společnost zjednodušila a  zpřehlednila cenovou politi-
ku služby, kromě bezplatné zákaznické linky je možné vyu-
žít jednoduchý poptávkový formulář na internetových strán-
kách www.smvak.czv sekci Nabídka služeb. Na rozdíl od ně-
kterých jiných tuzemských vodárenských společností se Sm-
VaK Ostrava rozhodly nabízet službu i  v  letošním roce po-
znamenaném v naší zemi od března epidemií nového typu 
koronaviru. Služba bude poskytnuta při přísném dodrže-
ní všech hygienických a bezpečnostních pravidel, aby bylo 
zdravotní riziko minimalizováno. Ať již jde o vybavení osob-
ních ochranných pomůcek v podobě rukavic, roušek a odpo-
vídajícího oblečení, nebo bezkontaktní způsob platby. Čes-
ká republika je evropským premiantem z hlediska počtu ba-
zénů na počet obyvatel. Teplejší počasí v uplynulých letech 
navíc vedlo k tomu, že lidé touží relaxovat u svých bazénů 
o několik týdnů dříve, než to bylo obvyklé v minulosti. Proto 
jich u domů v našich městech a vesnicích s rozšiřující se zá-
stavbou stále přibývá. To platí i pro moravskoslezský region. 
Jak správně postupovat při napouštění zahradních bazénů? 
Které zásady dodržovat, aby se lidé vyhnuli zklamání v po-
době zakalené vody nebo předešli problémům ve vodovod-
ní síti, čímž mohou rozzlobit obyvatele celé lokality, kde byd-
lí? Je efektivní napouštět bazén ze sítě, nebo je lepší svěřit 
celý proces do rukou profesionálů? „Problémy mohou přijít 
v momentě, kdy se rozhodne větší množství odběratelů v lo-
kalitě napouštět prostřednictvím přípojky bazén ve  stejný 
čas, a lidé ho chtějí mít navíc napuštěný co nejrychleji. Při ná-
hlém zvýšení odběru může dojít ke změnám hydraulických 
poměrů vyvolaným vysokou rychlostí proudění vody v po-
trubí. To má za následek uvolňování usazenin a zákal vody, 
který se může dostat do poměrně širokého okolí. Nárazové 
odběry mohou také způsobit pokles tlaku vody. To se nega-
tivně projeví u ostatních odběratelů, kteří můžou být ome-
zeni v odběru ze sítě,“ říká ředitel vodovodů společnosti Sm-
VaK Ostrava Milan Koníř. Nepříjemným situacím lze předejít 
dodržováním několika základních pravidel. Bazén je vhodné 
napouštět pozvolna, klidně několik dnů a ideálně mimo od-
běrové špičky. Nejlépe přes noc ve všední den. „Existuje ale 
pohodlnější a efektivnější řešení. Když si lidé nechají dovézt 
vodu do bazénu cisternou, vyhnou se nepříjemnostem, kte-
ré mohou potenciálně nastat. Budou mít navíc jistotu, že ne-
budou omezovat své sousedy, a předejdou tím případným 
sousedským sporům. V  loňském roce jsme ke  spokojenos-
ti našich odběratelů napustili více než tři sta deset bazénů, 
přičemž počet zájemců o tuto službu každoročně roste,“ vy-

světluje Koníř. Nejaktivnější byli v  tomto ohledu obyvatelé 
Opavska, kteří si nechali loni napustit 100 bazénů, naopak 
nejmenší zájem o tuto službu projevili lidé na Novojičínsku 
s 36 napuštěnými bazény. Majitelé bazénu na Frýdecko-Mís-
tecku a Karvinsku si shodně nechali navézt vodu do téměř 
90 bazénů. Zájemci o dovoz vody k naplnění svého bazénu 
a  autocisterny se mohou obrátit na  zákaznickou linku Sm-
VaK Ostrava 800 292 400, kde jim budou poskytnuty detail-
ní informace o možnosti dodávky a ceně dle parametrů ba-
zénu. Linka je bezplatná a je v provozu v pracovní dny od půl 
osmé ráno do osmi hodin večer. Cena za napuštění se odvíjí 
od vzdálenosti od nejbližšího provozu SmVaK Ostrava, které 
službu poskytuje, a objemem bazénu. V případě, že je mož-
né bazén navézt jednou cisternou, činí cena do vzdálenosti 
deseti kilometrů 1165 korun bez DPH. 
Opatrnost je na  místě také v  případě, že si lidé napouštějí 
bazén ze své studny. Je žádoucí si nejdříve nechat ve speci-
alizované laboratoři prověřit, zda je voda ke koupání vhod-
ná. Obrátit se je možné například na laboratoře společnos-
ti Vodotech (www.vodotech.cz).„Kromě základních chemic-
kých ukazatelů, jako jsou hodnota pH nebo tvrdost vody do-
poručujeme sledovat i bakteriální znečištění, které by moh-
lo být příčinou nepříjemných kožních či zažívacích problé-
mů. V případě vyšší tvrdosti vody také dochází k reakci s pro-
středky k dezinfekci vody a mohou se vysrážet některé kovy. 
To má za následek nejen tvorbu vodního kamene a povlaků 
na stěnách bazénů, ale třeba i nevzhlednou barvu vody,“ říká 
vedoucí laboratoří společnosti Vodotech Pavla Veselá.

Nechejte si rychle a pohodlně napustit bazén!  
Vyhnete se sousedským sporům



Inzerce

Centrum pomoci sv. Rafaela je místem setkání – můžete 
se setkat při kávě, při vybírání něčeho hezkého na  sebe, 
při tvoření atd. Centrum je otevřeno všem, především li-
dem v obtížné životní situaci. V době koronaviru byl pro-
voz centra omezený z důvodu nařízení vlády a také z dů-
vodu personálního nedostatku, od července však najede 
na běžný provoz.
Nejčastějšími klienty centra jsou rodiny s dětmi. Často jde 
o  samoživitele, pro které je výchova dětí velice náročná. 
Těmto lidem se snažíme pomáhat různými způsoby. Jed-
ním z  nich je nákup školních pomůcek. Každým rokem 
Charita Jablunkov organizuje benefiční závod S koloběž-
kou pro charitu v  rámci Jablunkovského jarmarku. Výtě-
žek z akce jde na nákup školních pomůcek pro děti ze so-
ciálně slabých rodin z Jablunkovska. I když je letošní akce 
z důvodu koronaviru zrušena, školní pomůcky budou. Po-
dařilo se nám na  ně získat grant z  jiných zdrojů. Poskyt-
nutím pomůcek chceme pomoci rodičům a ulehčit dětem 
start do nového školního roku. Všechny děti se srovnáva-
jí – oblečení, pomůcky, telefony atd. Snažíme se tyto roz-
díly minimalizovat, aby děti nemusely zažívat od nejútlej-
šího věku diskriminaci kvůli finančnímu zázemí rodiny. Le-
tos také připravujeme projekt, v rámci kterého budou mít 
sociálně znevýhodněné děti z Jablunkovska možnost tep-
lého oběda i v době prázdnin. Chceme jim tak zajistit vy-
váženou stravu a  eliminovat riziko deficitu a  pomoci tak 
i rodičům samoživitelům, kteří často chodí do práce. V let-

Proč máme na Jablunkovsku Centrum pomoci sv. Rafaela

ních měsících také organizujeme programy pro děti, vý-
lety pro maminky s  dětmi a  mnoho dalších aktivit. Mezi 
naše klienty patří také lidé bez domova, senioři, lidé za-
dlužení a lidé s různými jinými problémy. V Centru pomo-
ci sv. Rafaela pomáháme lidem nalézat řešení obtížné situ-
ace nebo je alespoň vyslechneme. Cílem je pomáhat tak, 
aby si lidé dokázali pomoct sami. Vyžadujeme dodržování 
určitých základních pravidel, bez kterých nelze fungovat, 
to vše ale s lidskostí, pochopením a důstojností. V našem 
centru není problém, který bychom nezkusili vyřešit. Jsme 
otevřeni všem. Děkujeme, že nás podporujete. Díky vám 
můžeme pomáhat všude, kde je to potřeba. Pokud něče-
mu nerozumíte (proč pomáháme, jak pomáháme) nejleh-
čí je přijít se zeptat a my vám rádi vysvětlíme, jak fungu-
je celé naše Centrum, jakými pravidly a zásadami se řídí-
me. Nic není tak jednoduché, jak se na první pohled zdá. 
Pokud chcete podpořit Centrum pomoci sv. Rafaela, stav-
te se na kávu nebo si přijďte vybrat nějaké stylové oble-
čení do našeho šatníku. Můžete také podpořit jednotlivé 
projekty, které v centru realizujeme zasláním daru na účet 
charity: 1690974359/0800, pod variabilním symbolem: 
130. Můžete nás podpořit dobrovolnictvím v  centru (hlí-
dání dětí, doučování, vedení setkání, pomoc v šatníku). 
Pokud jste sami v tísni, nebojte se na nás obrátit (telefo-
nicky 733  592  289 nebo osobně). Jsme tu pro vás. Buď-
te si jistí, že žádný problém pro nás není příliš malý ani 
příliš velký, žádná otázka není hloupá a nikdy není pozdě 
na nový začátek.

Na setkání s vámi se těší celý tým pracovníků  
Centra pomoci sv. Rafaela.
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PŮJČOVNA PŘÍVĚSNÝCH VOZÍKŮ 
A NOSIČŮ KOL JABLUNKOV

(dovoz, odvoz, odtah)

Rezervace na tel.: 723 207 855

www.vozikyjablunkov.cz
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Pátek 3. července ve 21:00 hod. 
ZLOBA: Královna všeho zlého, 
USA, VB – fantasy, dobrodružný, akční 
Přešlo pět let. Královna černé magie Zloba žije spokojeně na čarovných Bla-
tech a její kmotřenka Růženka dospívá. Jejich vzájemný vztah, který se zrodil 
ze zrady a pomsty, rozkvetl a zkošatěl. Nicméně nenávist mezi lidmi a kou-
zelnými bytostmi nezmizela. Svatba mezi princem Filipem z království Ul-
stead a Růženkou ze sousedních Blat je důvodem k radosti, a mnozí doufají 
ve spojenectví mezi znesvářenými světy. Avšak nečekaný zvrat událostí a se-
tkání s novými mocnými spojenci dostane Růženku a Zlobu na opačné stra-
ny Velké války, která podrobí jejich rodinná pouta náročné zkoušce. 118 min.

Mládeži přístupný Vstupné 60 Kč, senioři zdarma, děti 40 Kč

Pátek 10. července ve 21:00 hod. 
Panství Downton, VB – drama 
Panství Downton to je dokonalá kronika života příslušníků britské aristo-
kracie a jejich zaměstnanců v prvních desetiletích 20.století. Tlak, který vy-
volává moderní doba, přímo kontrastuje s prostředím, jež je založeno na re-
spektu k tradicím a zažitým rituálům. Majitelé panství, Crawleyovi, ale tuší, 
že pokud nepůjdou s dobou a nepodstoupí dobrovolnou modernizaci, nema-
jí naději na přežití. Tím spíš, že ty, kteří se jim starají o celodenní servis, po-
stihly emancipační tendence a představa, že budou svým pánům sloužit až 
za hrob, už dávno vyšla z módy. V této atmosféře bublajícího neklidu dorazi-
la na panství zpráva, že ho poctí návštěvou anglický král. Královo služebnic-
tvo chce převzít kompetence toho místního, jelikož ho považuje za neschop-
né, a domácí se rozhodnou rafinovaně bránit. Plánovaný příjezd krále také 
na panství přiláká nejrůznější nezvané návštěvníky, kteří mohou mít ty nej-
horší úmysly. A do toho se navíc připlete láska. 122 min.

Mládeži do 12 let nevhodný Vstupné 60 Kč, senioři zdarma, děti 40 Kč

Pátek 17. července ve 21:00 hod. 
Dolittle, USA – dobrodružný, rodinný 
Kdyby tak každý doktor byl jako Dolittle. Nebojí se vyrazit na  nebezpeč-
nou výpravu, utkat se s piráty, ale hlavně rozumí řeči zvířat. Hvězdný Ro-
bert Downey Junior září v originálním pojetí příběhu o  legendárním zvě-
rolékaři. 102 min.

Mládeži přístupný Vstupné 60 Kč, senioři zdarma, děti 40 Kč

Pátek 24. července ve 21:00 hod. 
Případ mrtvého nebožtíka, ČR - komedie 
Je čas udělat si legraci z toho, jak se nám filmy a seriály krimižánru přemno-
žily. Podívejte se do televizního programu – Kriminálka Miami, Mentalista, 
Zákon a pořádek, Castle na zabití, Sběratelé kostí… nebo Kriminálka Anděl, 
Modrava, Expozitura, Případy 1. oddělení,… atd. v té záplavě kriminálních 
příběhů nastal ideální čas se všem těm hrdinům a klišé krimižánru pořád-
ně vysmát… A tak nastupuje major Prubner! Pohledná, v kolektivu oblíbená 
vyděračka byla zavražděna. Arogantní náčelník kriminálky svěří případ ma-
joru Prubnerovi, kterého nemá rád. Proto vyhlásí ultimatum – pokud nebu-
de případ vyřešený do 168 hodin, Prubner bude degradován… Nečekané si-
tuace vytvářejí skvělé pozadí kriminálního příběhu inspirovaného známými 
detektivkami, které skvěle paroduje a utahuje si z nich. 95 min.

Mládeži přístupný Vstupné 60 Kč, senioři zdarma, děti 40 Kč

Pátek 31. července ve 21:00 hod. 
Afrikou na pionýru, Slovensko - dokument 
Cestovatelský dokument Afrikou na Pionýru ukáže dobrodružství, které ne-
zná hranice a možnosti vlastního těla i svobodu ducha žene až do nejvyšších 
otáček. A zároveň úchvatné záběry a pohled na přírodu a život Afriky, jaký 
nemá obdoby. Pět jezdců strávilo v sedle Jawy Pionýr pět měsíců, ze střední 
Evropy ke Kapskému městu ujelo přes 15 000 kilometrů. 104 min.

Mládeži do 12 let nevhodný Vstupné 60 Kč, senioři zdarma, děti 40 Kč

1. 7., 8. 7., 15. 7., 22. 7., 29. 7. 2020 v 18 hod. 
Prázdninové minikoncerty - Hudba léčí 
Bystřice, areál před bazénem 
Pořadatel: Obec Bystřice

3. 7. 2020 
Bidon – Retro čaje
Jablunkov, Rock Café Southock 
Pořadatel: Rock Café Southock

6. 7. 2020 
Miyszani łowiec
Dolní Lomná, Kamenitý 
Pořadatel: OS Koliba

7. 7. 2020 a 21. 7. 2020 ve 14.00 hod.
Jablunkov očima malého průzkumníka
Jablunkov, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

9. 7. 2020 v 18.00 hod.
Jablunkovské léto v parku – show pro děti Jana 
Rychterová, koncert iBand
Jablunkov, park A. Szpyrce 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

11. 7. 2020 od 8.00 hod.
Amatérský volejbalový turnaj
Mosty u Jablunkova, hřiště Dolní Mosty 
Pořadatel: TJ Beskyd Mosty u Jablunkova

15. 7. a 29. 7. 2020 v 15.00 hod.
Procházka starým Jablunkovem s průvodcem 
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

23. 7. 2020 v 18.00 hod.
Jablunkovské léto v parku – Zdeněk Terner Band, 
koncert
Jablunkov, park A. Szpyrce 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

25. – 26. 7. 2020 
Dřevařská soutěž na Grůni
Mosty u Jablunkova, Hotel Grůň 
Pořadatel: Hotel Grůň

26. 7. 2020 
Běh na Kozubovou
Start – Dolní Lomná, pekárna 
Pořadatel: TJ Dolní Lomná

30. 7. 2020 
Jablunkovské léto v parku – koncert LAM TRIO, Petr 
a Hanka Lindy Hoppers
Jablunkov, park A. Szpyrce 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

30. 7. 2020 v 18.30 hod.
Vlak do nebe – muzikál s písničkami Semaforu
Mosty u Jablunkova, sál PZKO 
Pořadatel: Gorolské turistické informační centrum

Kalendárium akcí Jablunkov 
a okolí – ČERVENEC 2020


